

记者节来临,泉州晚报社“总编接线”活动昨日启动 “铁粉”送上节日祝福 总编倾听读者心声



本报讯(融媒体记者张小玲)今日是第25个中国记者节,为贯彻党的二十大精神,走好新时代党的群众路线,推动解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,泉州晚报社新一轮“总编接线”活动昨日启动。当日上午10点至11点,泉州晚报社总编辑林耀平坐镇96339,与读者在线交流。不少读者来电向总编反映问题,为城市发展建言献策,“铁粉”读者还送上节日祝福。

“祝所有记者节日快乐!”从事餐饮行业的陈建国是报社的忠实“铁粉”,他不仅为自己所有的连锁店都订了《泉州晚报》,还长期积极参加报社的活动,每年的“总编接线”都致电和总编对话。除了送上节日祝福外,他对泉州文旅寄予长红希望,建议多宣传家乡特色美食;老读者陈森鑫表示,泉州洛阳桥下游有淤泥堆积,应加强清淤,景区周边要多建一些公厕,让游

客有更好的旅游体验。永春县蓬壶镇的吕先生和老伴骑车不慎摔倒,得到三名路人的热心援助,他希望本社报道宣扬这一正能量的助人为乐;黄先生反映,鲤城区金山社区目前很多健身器材被撤走,空地也改为停车场,休闲场地大大缩小;曾女士反映,鲤城区北门街部分路段有多个树池缺株,希望部门及时补种。除致电96339外,一些网友也通过“96339记者热线”微信公众号和微博,向总编反映问题。网友“吵吵”想了解,“小黄人”能否进入泉州市区刺桐路田淮渠人行天桥的电梯;网友“关上耳

朵”咨询,泉州市区南环路经贸学院路段设置了施工围挡,这项工程何时可完工。林耀平耐心倾听每一通读者来电,根据读者反映的内容进行分类和详细记录,并尽可能当场给予答复和建议。针对未能当场处理的线索,在活动结束后第一时间安排本社记者介入采访、处理和反馈。



96339记者热线

下期预告

掌线人:本社副总编辑彭耕耘
接线时间:11月12日(周二)上午10时至11时

我对总编说

建议增设候车亭 更方便乘客候车

许女士来电:我是一名老年人,经常在丰泽区刺桐北路泉州体校公交站搭乘公交车,但这个站点目前只有站牌,没有候车亭,连石板凳都没有。老年人年纪大了腿脚不便,候车时没地方可以坐着歇一歇,建议公交部门能建设公交候车亭,方便乘客候车。

跳广场舞是好事 降低音量勿扰民

杨先生来电:我是泉州西湖公园西大门对面的小区住户,每天晚上7点到9点多,西湖公园靠近西大门都有三摊跳广场舞的市民,他们把音响声音开得很大,已超过80分贝。这个时间点刚好是孩子写作业的时间,学习受影响,实在令人烦恼。健身休闲是好事,但希望他们能互相体谅,尽量缩短运动时间,降低音量。

网上购买垃圾袋 实际数量大缩水

王女士来电:我是石狮人,上周我花了18.9元网购了500个垃圾袋,收到货之后,为了让家里的孩子练习计数,我们就把垃圾袋拆开了,结果发现总共才152个,严重缩水。我找商家理论,商家说是发错了,最后说给我5元补偿。那种垃圾袋都是一卷一卷的,而且价格也便宜,大部分人不会想着去核对数量,商家这种行为完全是在欺诈骗消费者,实在是太过分了。

(张小玲 刘燕婷 整理)

总编帮你问

孩子户籍在厦门 可否在泉参加医保

曲女士问:我们一家人的户口都在厦门,我们夫妻双方在晋江市青阳街道上班,孩子目前10个月大,可否在晋江参加城乡居民医保?

泉州市医保中心服务热线答:孩子要在泉州参加医保,需满足大人有一方在泉州参加医保,且办理居住证,如不符合条件,孩子就要回原籍参加医保。

泉州市高层次人才 购房补助如何发放

陈先生问:我在晋江的一家企业上班,被评为泉州市高层次人才。我属于第二层次的,如果要申请泉州市高层次人才安居保障资金,可以申请补助多少钱?补助申请后,具体发放是如何安排的?

晋江市高层次人才中心答:属于第二层次的泉州市高层次人才,可以申请40万元的购房补助。陈先生可以在“泉州人才港湾”官网上的“一站式申报认定服务大厅”一栏中,按要求上传相关材料进行审核认定。审核通过后,分两次发放,分别在申请的第一年和第四年各发放补助总额的50%,也就是每次发放20万元。

孩子户口投靠外公 可否就读片区学校

柯女士问:我爸在晋江市金井镇有一栋自建房,如果我和我女儿的户口都迁到我爸那边,以后我女儿入学可否按照原住居民来申请片区学校?

晋江市教育局初幼教科答:按照今年的招生政策,这种情况可以参照原住居民申请入学,可凭户口簿、房产证明材料等在服务区学校申请入学。但是,相关招生要求以当年的政策为准。

“小黄人”骑行卡 可不可以设置权限

江女士问:我给小孩办了一张“小黄人”骑行卡。我担心小孩去骑“小橙”,“小黄人”骑行卡可不可以设置成只能骑“小黄人”,不能骑“小橙”?

泉州交发智慧出行客服热线答:可以。如果骑行卡是用家长信息办理的,家长可以在微信公众号里设置权限;如果是用小孩信息办理的,未满16周岁,骑行卡是没有骑行“小橙”的权限。

(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 许晓婷 整理)

现场连线



道路设置施工围挡

市区南环路经贸学院路段 道路改造 何时完工

本报讯(融媒体记者刘燕婷 文/图)在昨日“总编接线”期间,网友“关上耳朵”向96339记者热线反映,泉州市区南环路经贸学院路段设置了施工围挡,部分路段只剩双向四车道可以通行。该路段车流量大,交通容易出现拥堵。她想知道这是在进行什么工程,何时可以完工。

随后,记者来到读者所反映的南环路路段。南环路自笋江路路口至元福北路路口的道路中间设置了施工围挡,围挡路段长约1.5公里。围挡内有打桩机、挖掘机等大型施工机械,路面已经挖开,有施工人员正在忙碌作业。

对此,记者咨询了项目建设方——泉州市住宅建设开发有限公司。该公司工作人员周先生介绍道,该路段正在进行中环城贯通工程——南环路快捷化改造工程。中环城贯通工程(市区段)跨越丰泽、鲤城,包含黄江北大道快捷化、黄龙南大道快捷化、南环路及池峰路快捷化,项目改造长度约8公里,建设内容涉及连续高架、人行天桥、跨线桥、快速路等多个节点改造,涵盖道路、桥涵、市政管线、绿化及其附属工程等,预计2025年年底完工。

车辆未停车位上 业主车变临时车

华泰小区物业方表示,已发公示告知不能违停,写保证书即可恢复

本报讯(融媒体记者张小玲)在昨日“总编接线”期间,晋江市罗山街道华泰小区的业主吴女士致电96339反映,因她未把小车停放在小区车位里,她的小车被物业变更为临时车辆。

吴女士说,小区路面画有停车位,业主通过物业将车牌录入系统即可免费停车,而临时车辆需交费。因路面停车位不足,有些车主会将车停放在空地上。11月1日晚上她收到移车短信,但她认为自己所停的未划线区域并不会影响其他车辆的通行,就没理睬。谁知第二天出小区时才发现自己的车变成临时车辆,最后缴了20元停车费才被放行。为此,她对物业的做法表示不满。

记者就此联系该小区物业方——兴泰物业管理有限公司。该公司工作人员告诉记者,小区有地下和路面两种停车位。地下停车位是买卖或租用的,路面停车位可供业主免费停车。因时有发现业主将车停放在消防通道或者堵住其他车辆出入,他们经业委会授权,从2022年4月开始已多次在业主群发告示:没有画车位的空地不能停车,如果业主违停超过两次,车牌就会从系统中删除。她也表示,该业主之后可以选择租用地下停车位,或者到物业处写一份保证书,保证以后不再违停,即可继续享受路面免费停车权利。

老人骑车不慎摔倒 三名路人施以援手

本报讯(融媒体记者刘燕婷)在昨日“总编接线”期间,永春县蓬壶镇的吕先生致电96339向掌线总编讲述,他和老伴骑车外出时不慎摔倒,三名热心的年轻人向他们施以援手,这令他们深受感动。他希望通过本报向这三名年轻人表达自己的谢意,并将这种社会正能量传递出去。

吕先生今年83岁,11月3日下午5时左右,他骑电动车载着79岁

的老伴出行。两位老人在经过永春县蓬壶镇孔里村壶口桥附近时,不慎摔倒了。他们两个人被电动车压着,动弹不得。所幸附近刚好三名好心的年轻人路过,他们毫不犹豫地跑过来。小个子男生帮他们把车扶起来;大个子男生询问他们能不能动,在确认他们没有伤到筋骨之后,将他们搀扶起来坐在路旁;另外一名女生替他们捡起散落的头盔等物

品,并关切地询问他们身体情况。经询问确认他们身体并无大碍之后,这三名好心人才离开。他当时没来得及记下对方的名字。

这几日,吕先生和老伴每次想起这件事,都觉得心里很温暖。他说:“现在遇到老人摔倒,很多人会犹豫,怕扶了之后给自己招惹麻烦。这三个年轻人却毫不犹豫地赶来帮忙,真的让人很感动。”

“小黄人”可否进入天桥电梯

本报讯(融媒体记者柯丽娟 文/图)在昨日的“总编接线”期间,网友“吵吵”在“96339记者热线”微信公众号上留言,说前几天他经过泉州市区刺桐路田淮渠人行天桥时,发现电梯已启用。作为泉州第一座设置电梯的天桥,刺桐路田淮渠人行天桥一直备受关注。他想知道,电梯平日是如何管理和维护?“小黄人”可否进入电梯?

随后,记者来到刺桐路。刺桐路田淮渠人行天桥采用“混合梯道+电梯”布置形式,天桥两侧入口各设置一座垂直电梯,目前两侧电梯都正常运行。电梯运行后,市民直呼方便、安全。市民老陈说,他住在远太苑小区,每天都要带着一岁多的孙子到刺桐公园散步。以前,他每天要从刺桐路与津淮街交叉路口等绿灯过马路,现在可以直接走天桥过街,又安全又省时。

在现场,记者看到,电梯门外墙处贴着“禁止电动车进入电梯”的标志,不过电梯内有掉落的绿叶和烟头,还有一些污迹,存在卫生



天桥电梯投入使用后,市民过街便捷又安全。

脏乱问题。

记者了解到,刺桐路田淮渠人行天桥的管理权目前已移交给泉州市市政服务中心。泉州市市政服务中心相关工作人员表示,该电梯是不允许电动车使用的,如果有电动车进入电

梯,电梯将无法关闭运行,但对于“小黄人”则没有限制。目前电梯的维护管理是外包给其他单位负责,而卫生管理工作则由属地负责。他们会让管养单位做好天桥电梯的日常维护和清洁工作。

树池缺株多时 希望及时补种

位于鲤城区北门街,泉州市园林绿化中心表示将尽快补种



树池缺株

本报讯(融媒体记者柯丽娟 文/图)在昨日的“总编接线”期间,读者曾女士致电96339向掌线总编反映,鲤城区北门街部分路段有多个树池缺株,希望及时补种。

记者看到,北门街道路两侧种着不少行道树,但整条路有近20个树池缺株,尤其是在北门街29号周边路段,缺株的情况比较严重。这些缺株的树池,有的已用沥青铺平,有的还是泥土。由于没有及时补种树木,树池里泥土泥泞,还有不少泥土流失,导致树池跟路面形成高度差。附近的店家说,最近风大,这些树池的泥土还会到处飞扬。

随后,记者将情况反映到泉州市园林绿化中心。该中心相关工作人员告诉记者,这些绿化树是在去年台风期间被刮倒的。该路段绿化树补种工作被列为今年的建设项目,他们将尽快进行补种,在补种之前会做好防尘工作。